

# ПРОЖЕКТОР

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 38 | Воскресенье, 23 сентября 1945 г. | Цена 10 коп.

## Выше качество агитационной работы

В период Великой Отечественной войны вся наша работа была подчинена единой цели — разгромить фашистских варваров, отстоять мир и свободу для народов нашей страны.

Теперь война окончена. Изменились наши задачи. Основная задача для нас теперь — обеспечить мир для всех народов, если не навсегда, то на длительный период, быстрее перестроить наше хозяйство на выработку продуктов широкого потребления, быстрее залечить раны, нанесенные нашему хозяйству войной.

Недавно опубликованы данные о материальном ущербе, который причинен нашему хозяйству фашистскими варварами, задача агитаторов довести этот материал до широких масс трудящихся.

Говоря о наущениях трудовой дисциплины и дезорганизаторах производства надо прямо сказать, что война могла закончиться скорей, потерь могло быть меньше, если бы каждый на своем участке работал так, как большинство нашего народа.

И теперь мы можем сказать, чем выше орга-

низованность и трудовая дисциплина, тем скорее будет восстановлено хозяйство, тем скорее будут удовлетворены наши потребности в промтоварах и разнообразных продуктах питания.

19 сентября на инструктивном совещании агитаторов были изложены очередные задачи агитаторов на нашем заводе. К сожалению, ряд товарищей не явились на это совещание.

Хорошее начало агитработы имеем мы в цехе тов. Фадеева, где старшим агитатором тов. Малекко. У ней ведется запись проведенных бесед и вопросов со стороны слушателей. На ряд из этих вопросов не было сразу дано ответов, но они были освещены на инструктивном совещании. Это позволит дать на эти вопросы полные ответы.

Все силы агитаторов, все формы агитационной работы сейчас должны быть направлены на мобилизацию дальнейшего роста производительности труда, улучшения благосостояния трудящихся масс, для еще большего укрепления могущества любимой Родины.

ревыполнили в полтора раза. Перевыполнили задание тт. Кольцова, Грибкова и другие.

Трудящиеся цеха заверили, что они свое слово сдержат — план сентября будет выполнен.

Н. СВЯТОЦОВ

Поможем каждому молодому рабочему получить среднее образование без отрыва от производства.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

коллектива рабочих, ИТР и служащих цеха, где начальником тов. Тодоренко

В ответ на обращение товарища Сталина к народу, мы, рабочие, ИТР и служащие цеха, включаемся в социалистическое соревнование и вызываем коллектив цеха, где начальником тов. Клишин, по следующим пунктам:

Выполнить план сентября на 102 проц.

Содержать в чистоте оборудование и не допустить ни одной аварии по вине рабочих.

Выпустить в сентябре две стеновых газеты и один «Боевой листок».

Ежедневно в показателях отражать лучших людей цеха.

Со своей стороны рабочие предъявили требование к руководству цеха и производства в бесперебойном обеспечении их тарой.

По поручению собрания подписали: тт. Свирцов, Назлова, Нарымова, Ребрилова.

## Начало учебного года в вечерней школе

21 сентября в вечерней школе рабочей молодежи начался учебный год.

В 19 час. 30 мин. классы школы стали заполняться молодежью, пришедшей продолжить свое образование, прерванное войной.

В 20 час. прозвучал первый звонок, возвестивший о начале занятий. Учащиеся заняли свои места. Преподаватели вошли в классы и начали свой первый урок. Учебный год начался.

Рабочая молодежь в военное время отдавала всю свою энергию на производстве для помощи Красной Армии в разгроме врага. Небольшая часть молодежи, не считаясь с трудностями войны, училась и работала на производстве, успеш-

но окончив в прошлом году учебу.

Теперь, когда война окончена, когда наступил мир во всем мире, наша молодежь с большим рвением принялась за учебу.

Первый день занятий прошел организованно. С первого урока учителя приступили к изложению курса.

На уроках присутствовало 96 чел. Многие из записавшихся на первых занятиях пока не присутствовали.

Будем надеяться, что все записавшиеся будут посещать школу рабочей молодежи, а начальники цехов и производств предоставят им возможность посещать ее аккуратно.

М. БОНДАРЬ,  
ДИРЕКТОР Ц. Р. М.

## Повышенное задание перевыполняют.

Коллектив цеха, где начальником т. Тодоренко, обязался выполнить план сентября месяца и наряду с этим взял на себя повышенные обязательства.

20 сентября работницы тт. Винокурова и Орлова, новое задание пе-

# Великий Русский Полководец

(200-летие со дня рождения М. И. Кутузова)



М. И. Кутузов

Михаил Илларионович Кутузов — герой Отечественной войны 1812 года — принадлежит к числу тех великих русских полководцев, с именем которых связаны незабываемые события в истории русского государства.

Знаменательную дату 200-летия со дня рождения замечательного патриота Родины (16 сентября 1945 г.) советский народ отмечает в обстановке величайшего военного и политического торжества нашей Родины.

Блестящие способности Кутузова проявились уже в годы учебы в инженерно-артиллерий-

ской школе, когда ему было еще 15 лет.

Практическую строевую, а затем и боевую школу Кутузов в качестве офицера Астраханского пехотного полка, которым тогда командовал Суворов, прошел под руководством великого полководца. Кампания 1770 года, которую провел фельдмаршал П. А. Румянцев, была для Кутузова школой большого военного искусства.

Кутузов являлся активным участником этого похода и сражений.

В 1774 году, будучи уже в чине полковника, Кутузов получил ранение, которое врачи считали смертельным. Пуля попала в левый висок и вышла у правого глаза. Но ранения не выжили.

Во второй Турецкой войне (1787—1791 гг.) при осаде Очакова Кутузов получил новое страшное ранение: пуля попала в щеку и вышла в затылок. Но через год он снова на театре войны.

В 1805 году Россия совместно с Австрией выступила против Наполеона на поддержку Англии. В создавшейся обстановке Александр согласился

назначить Кутузова главным командующим первой русской армии.

Вместе с честью главного командования Кутузов принял на свои плечи необычайную ответственность: судьба России зависела от его искусства в борьбе с крупнейшим полководцем нового времени — Наполеоном.

У Владимира Кутузов нанес врагу страшный удар, непоправимо обескровивший армию Наполеона. Начатый после Бородина знаменитый марш-маневр через Москву на Тарутину, откуда Кутузов в любую минуту мог выйти на коммуникации врага, стратегически уже отдавал инициативу в руки русского полководца. Битва под Малоярославцем и внешне похожий на отступление маневр к Полотняному Заводу, закрывший Наполеону путь отхода к югу, определили факт поражения французских войск.

Преследуя жалкие остатки брошенных Наполеоном войск, русские перешли грань и начали войну за освобождение Европы от порабитателя. Продолевая сопротивление войск прусского короля Фридриха Вильгельма — союзника Напо-

леона, русские заняли в декабре 1812 г. Тильзит и Кенигсберг, а в начале следующего года очистили весь север Пруссии и 20 февраля вступили в Берлин, повторив славный марш 1760 г. (во время семилетней войны).

Именно в эти дни величайших триумфов русской армии ее старый вождь, в течение почти полувека, деливший с солдатами трудности и славу многих походов и сражений, сильно простудился и 14 апреля 1813 года умер в маленьком домике немецкого города Бунцау (в Силезии).

Эти черты горячей любви к Родине и беззаветного служения ей с еще большей силой продвигались в наше время, в дни Великой Отечественной войны, завершившей столь блестящей победой над фашистской Германией и империалистической Японией. Они, эти качества советских людей, возвращенные гением Ленина и Сталина, явились основой торжества нашего правого дела и залогом еще большего единства и могущества нашей Родины.

Профессор Н. КОРБОВ

Печатано в сокращенном виде.

## Технику производства повышаем с каждым днем

В дни Великой Отечественной войны рабочие, инженеры и служащие нашего завода дали доблестной Красной Армии и Военно-Морскому Флоту много современной, первоклассной военной техники и вместе со всем советским народом помогли разгромить фашистских захватчиков.

Рабочие и инженеры, конструкторы и исследователи в годы войны наращивали мощности участка, цехов и производств завода. Они на ходу, по-военному, производили коренной перелом в технологии и в организации производственных процессов.

За годы войны вырос завод, а вместе с ним росли и квалифицировались кадры. Завод, вступив в строй

действующих предприятий перед самой войной и в момент войны располагал крайне ограниченными возможностями.

Партия и правительство поставили перед заводом трудную и почетную задачу — в кратчайший срок обеспечить удвоенный выпуск оборонной продукции, создать новые производства по изготовлению боевой техники.

Несмотря на трудности, в короткий срок были изготовлены своими силами новые станки и техническое оборудование. Быстрыми темпами были закончены строительные и монтажные работы в незаконченных объектах.

Достаточно указать, что в течение первого года войны

были оборудованы и пущены основные производства.

Для оснащения новых производств силами конструкторов, инженеров и рабочих было создано совершенно новое, а в некоторых случаях оригинальное технологическое оборудование с учетом максимальной механизации процессов.

Можно привести вновь изготовленную новую конструкцию специальных станков для производства, где начальником тов. Аблов, разработавшую гг. Трухнини, Пунинским и Сусоро-

вными. Изготовленные станки позволили быстро ликвидировать один из узких участков с освобождением до 60 человек рабочих и сокращением брака на 10 процентов.

За годы войны завод стал производить оборонную продукцию в большом ассортименте. Достаточно сказать,

что в результате этого объем товарной продукции по сравнению с 1941 годом вырос в четыре раза.

За годы войны завод организовал несколько новых производственных потоков с законченным циклом по изготовлению оборонной продукции. налажено серийное производство и освоены сложные технологические процессы новых видов боевой техники, которая выпускается нашим заводом высокого качества.

Так, например, по сроку службы боевая техника, поставленная нами для воздушного флота, в два-четыре раза превышает срок службы, обусловленной техническими условиями.

Систематические перебои в снабжении завода основным сырьем и материалами и особенно неблагоприятное качество их ставили завод перед угрозой остано-





„Военный Совет в Филях“

## ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ОРС'ОВ

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования организаций, предприятий торговли и общественного питания во II квартале 1945 года ВЦСПС, Наркомат торговли СССР, Центросоюз СССР отметили в числе победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании следующие предприятия системы Наркомата:

1. Смешанный магазин № 1 (начальник ОРС'а тов. Прохоров Т. И.; директор магазина тов. Албитова В. Д.)

2. Промкомбинат ОРС'а завода (начальник ОРС'а тов. Прохоров Т. И.; директор промкомбината тов. Павлов Г. А.)

В соответствии с этим выдать третью премию в сумме 1000 рублей коллективу смешанного магазина № 1 и третью премию в сумме 5500 руб. коллективу работников промкомбината ОРС'а.

ки. Творческая мысль конструкторов и технологов непрерывно работала по изысканию заменителей и путей, позволяющих некондиционные материалы довести до требований технических условий.

Несмотря на большую изношенность технического оборудования и недостаточную ремонтную базу, главный механик тов. Кузнецов Я. Г. и начальники цехов тт. Бранд А. З. и Орлов В. Н. принимали все меры, по-военному производили как ремонт и совершенствование оборудования, так и изготовление новых станков и автоматов. Наряду с этим они находили возможность и готовили в большом количестве детали для МТС.

В мае месяце сего года производство, где начальником тов. Аблов, должно было прекратить работу из-за отсутствия одного вида мате-

риала. На основании проведенных работ производственной-исследовательской лабораторией была разработана новая технология этих изделий без указанного сырья.

Технологи тт. Боршев, Кеис, Копкарова при активной поддержке тов. Аблова и начальника цеха тов. Алексеева быстро перешли на серийный выпуск изделий по новой технологии. Изделия отвечали техническим условиям и срыв оборонных заказов был предотвращен.

Производство, где начальником тов. Овчинников, из месяца в месяц не получает некоторых видов исходных материалов, но производство работает. Руководитель производственной лаборатории тов. Нахмансон, технологи тт. Заработкина, Ермолаев, Фадеева и другие внесли много ценных предложений о замене дорогостоящих ма-

## Закрепить достигнутые успехи

Во Всесоюзном социалистическом соревновании второго квартала 1945 года некоторые участки нашего ОРС'а заняли классные места.

Коллектив смешанного магазина № 1 в составе работников прилавок тт. Артемьевой, Гореловой, Русаковой, Черновой, Морозовой и уборщиц тт. Осадчей и Дмитриевой под руководством тов. Албитовой добился во II квартале 1945 года хороших показателей товарооборота, что дало возможность занять им 3-е место.

Производственные участки нашего ОРС'а под руководством тов. Павлова по итогам работы во II квартале также заняли 3-е место.

Достигнутые успехи следует отметить за счет развернутого социалистического соревнования среди работников швейной, пимокатной, слесарной и сапожной мастерских.

Стахановцы швейной

мастерской тт. Стрекалова, Бабкина, Толстихина, Анкина (зав. тов. Ильина), из месяца в месяц перевыполняли свои нормы.

Хорошо работал пимокатный цех (зав. тов. Стахов). Стахановцы этого цеха тт. Рябова К. И., Рябова А. И., Малафеева У. И. прилагали свои усилия в ежемесячном выполнении плана.

Хорошо работал слесарный цех (зав. тов. Поляков) и бондарь тов. Попов Т. К.

Эти лучшие люди производственных участков дали возможность промышленной группе ОРС'а выйти в число передовых среди предприятий Главного Управления рабочего снабжения наркомата.

Работники магазина и мастерских закрепят достигнутые успехи в соревновании и добьются еще лучших показателей в работе по обслуживанию трудящихся нашего завода.

И. МАСЛЕНКО,  
зам. ин-на ОРС'а.

териалов более дешевыми заменителями.

Производство, где начальником тов. Алескер, освоило изготовление в большом количестве новых типов изделий. Большой вклад в дело разработки новых конструкций и освоений серийного выпуска внес лауреат сталинской премии инженер-исследователь тов. Болкунов Г. В. Будучи творцом одного нового типа изделий с высокими боевыми качествами, он лично руководил освоением серийного выпуска.

Инженер тов. Гайнец и конструктор тов. Дуйшинский внесли большое количество предложений в усовершенствовании выпускаемых изделий, в проработке новых конструкций и по механизации трудоемких процессов.

После одержания победы над силами агрессии державные конструкторы, технологи, стахановцы и рабочие де-

уменьшилось, а увеличилось.

Коллектив цеха, где начальником тов. Бранд, за один месяц изготовил три новых автомата по предложению тов. Трухина. Автоматы находятся в стадии освоения. Пуск автоматов на полную мощность позволит освободить 7 прессов и 20 человек рабочих.

Помимо этого по линии БРЗ'а внедрено за этот год в производство ряд ценных предложений с годовой экономией в 597000 рублей.

Инженеры и техники, технологи и конструкторы нашего завода вместе со всей интеллигенцией Советского Союза приложат все силы и знания к тому, чтобы высокую оценку их работы в военное время, данную товарищем Сталиным, оправдать в условиях мирного строительства.

Ф. ПОНОМАРЕВ,  
главный технолог завода.



## Злоупотребления в выдаче

### талонов спецпитания

22 сентября на партийном бюро парторганизации завода были заслушаны итоги обследования правильного использования талонов спецпитания.

Тов. Потоцкая доложила, что при проверке документов о выдаче талонов спецпитания обнаружены факты неправильного использования талонов спецпитания отдельными начальниками цехов и отделов. Так например: тт. Трифонов, Соколов М. И. и Лунин, незаконно получили в других цехах талоны спецпитания сверх установленной для них нормы и занимались самоснабжением.

Тов. Михеев П. И. незаконно выдал талоны спецпитания лицам, не имеющим никакого отношения к заводу, как гражданкам Мексиной, Большаковой и Рейновой, мужа которых уже год не работают на заводе. Тов. Михеев также вылавал талоны спецпитания лицам, едушка в командировки. Выдача талонов оформлялась припиской в раздаточных

ведомостях рабочим, которые получили фактически меньше количество талонов, чем у них значится по ведомости.

Картбюро и ОРС завода принимали исправленные ведомости и не контролировали правильность выдачи талонов спецпитания, тем самым дали возможность злоупотреблять талонами спецпитания отдельным работникам.

Комиссии рабочего контроля в цехах бездействовали, благодаря чему злоупотребления в неправильном расходовании спецпитания проходили безнаказанно.

Партийное бюро обсудило эти безобразные факты и вынесло ряд конкретных мероприятий по учету, контролю и выдаче талонов спецпитания, а ряду товарищей дано серьезное предупреждение.

Дополнительная проверка фактов может привести к передаче материала в следственные органы и привлечению к суду отдельных лиц.

Т. ТИМОФЕЕВА.

## Профкомитет заводоуправления бездействует

Профкомитет в лице тов. Мигалкиной Н. П. совершенно не руководит профсоюзной работой. Плохо обстоит дело с дисциплиной. Решения партбюро заводоуправления о проведении митингов и других мероприятий не выполняются, а если выполняются, то с большим трудом. На митинг, который проводил тов. Соколов Н. А. соборались два дня и только на третий день смогли, наконец, провести его.

Наш комитет самоустранился от работы. Даже в таком важном мероприятии, как уборка урожая на подсобном хозяй-

стве завода, отсутствовала организующая роль профкомитета, ввиду чего были случаи неявки отдельных людей и имели место организационные неполадки.

Вопросом роста профорганизации и своевременным погашением задолженности по членским взносам комитет не занимается.

Социалистическое соревнование среди работников заводоуправления не развернуто.

Необходимо членам профкомитета взяться за работу, выправить создавшееся положение.

Н. В.

## Заброшенный участок

Железнодорожный цех в ряде цехов завода имеет немалое значение в деле выполнения плана заводом, но несмотря на это цех заброшен. Из общественных организаций у нас никто никогда не бывает и как у нас проводится массовая работа, не знают.

Возможно, что такое невнимание к цеху объясняется тем, что он находится вне территории завода.

В цехе не выпускается стенная газета, газеты никогда рабочим не читают, бесед не проводят, собраний не устраивают. Газету „В.-С.Правду“ цеху выдают, но ее читают только руководители и по прочтении раскуривают.

Производственных совещаний с рабочими в цехе не проводят и планов до рабочих не доводят.

Заботы о рабочих также ни у кого нет. Вот уже два месяца, как не выдают спецмыла.

Недавно начальник цеха тов. Меняев вместо комбинезонов получил халаты, которые для наших работ не пригодны — не защищают от пыли. Имеющаяся спецодежда в стирку не отдается.

Для производства некоторых работ цеху выдается спирт, спирт получается и выпивается начальством цеха.

Но зато рабочие от тов. Меняева и тов. Криворучко слышат мат и разного рода нецензурщину. Они до того в этой части разнуздались, что для них не существует разницы ни в поле, ни в возрасте. Тов. Криворучко дошел даже до того, что стал применять физическую силу. Работница тов. Молева чем то не угодила ему, так он взял ее за шиворот и так тряхнул, что она еле удержалась на ногах.

Если кто из рабочих по-

пытается сделать какие-либо замечания по адресу руководителей, то такой смельчак обречен на месть. Ему урезают зарплату, переводят на худшую работу, а если этого им кажется недостаточно, то такого человека переводят в другой цех или отправляют в отдел кадров, чем избегаются от таких людей. Так они поступили с рабочими: тт. Барановой, Капитановой, Маньковым, Пичугиным и другими.

Не забывают эти руководители о себе.

Тов. Криворучко построил себе дом из заводского материала. Он не купил ни одной лесины, не заплатил ни за один кирпич и даже рабочих в рабочее время использовал у себя на стройке дома.

Тов. Меняев, как только стал начальником, решил тоже воспользоваться своим положением и поправить свое хозяйство. Он нелегально взял с завода ящик цемента, ящик алебастру, дранки, а рабочий тов. Маньков два дня в рабочее время рубил ему из проволоки штукатурные гвозди. Тов. Меняев также спроводил куда-то бочку мазута.

Мы рабочие цеха просим заводский комитет оказать нам содействие в налаживании культурно-массовой работы и привлечь к ответственности лиц, которые за счет завода поправляют свои личные дела и хозяйства.

Следует шесть подписей.

Отв. редактор

И. П. Антипов.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Занятия в вечерней школе рабочей молодежи будут проводиться по вторникам, четвергам и пятницам с 7 час. 30 мин. вечера.

Дирекция школы.